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(6 points)
Le plan est muni d’un repeére orthonormé qui permet d’y représenter
les nombres complexes.
1. Développer le produit :
(z2—6z+13)(z*+4z +13),
ol z désigne un nombre complexe.
2. Résoudre dans I’ensemble C des nombres complexes 1’équation :
z* =27 +27%-26z + 169=0.
3. a) On appelle z, la solution dont les parties réelle et imaginaire sont
positives.
Montrer que les autres solutions s’écrivent :
=0z, Z3%2%, ;=2
b) Placer les points M,, M,, M;, M, d’affixes respectives :
Z1s s L3y Tge
Montrer que les triangles M,0M, et M;0M, sont rectangles et isocéles.

II
(6 points)

Le plan est rapporté & un repére orthonormé (O, i, j), I'unité de
longueur étant le centimetre.
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On considére la courbe C d’équation: y=(x-—2)e*, x€[0;2],
représentée ci-dessous :

Soit S la partie du plan hachurée.

1. En utilisant une intégration par parties dans laquelle on dérive la
fonction u définie sur [0; 2] par u(x)=x—2, calculer l’alre de S (on
donnera la valeur exacte et une valeur approchee a 1072 pres).

2. En tournant dans I'espace autour de I'axe (O, i), S engendre un
solide dont le volume V est donné par la formule :

2
V= J' w[f(x)]zdx, ou f(x)=(x—2)e* et w désigne le nombre pi.
0

On se propose de calculer V.
a) Soit la fonction :
{ R— R
81 x — (ax®*+bx+c)e”,

ou a, b, ¢ désignent des nombres réels.
Déterminer a, b, ¢ tels que, pour tout réei x,

g(x)=(x—2) &>
b) En déduire la valeur exacte et une valeur approchée de V a 1072
pres. ¥

Probléme
(8 points)
Soit la fonction f définie sur I'intervalle |1, +eo[ par :
f(x)=x+1+2[In x—In(x—1)]

ou le symbole In désigne le logarithme nepenen
On note C sa courbe représentative dans un repere (O, i) ] ) orthonormé
(unité : 1 cm).
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